

引导广大党员、干部
用党的创新理论武装头脑

要加强干部教育培训,引导广大党员、干部用党的创新理论武装头脑,自觉践行初心使命,着力解决“本领恐慌”、能力不足的问题,着力克服形式主义、官僚主义。

——习近平2022年4月10日至13日在海南考察时的讲话

十五届县委第七轮巡察教育领域集中反馈会召开

本报讯(记者 邓军杰)近日,十五届县委第七轮巡察教育领域集中反馈会召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神,通报十五届县委第七轮巡察发现教育领域的共性问题,安排部署了巡察整改工作。县委书记张国忠出席会议并讲话。县委副书记王筱军参加会议。

会议指出,巡察巡察是党内制度性安排,要从全面从严治党的高度来认识巡察整

改,以高度负责的态度抓好巡察整改。各被巡察党组织既要有目标导向,又要有问题导向,对巡察反馈的问题要照单全收,对通报的共性问题要举一反三,切实以高质量整改推动全县教育事业高质量发展。教育领域各级党组织要强化“党管教育”“为党育人、为国育才”“教育家办学”理念,“一把手”要有深厚的教育情怀、专业的教育理念、科学的管理能力,以建设教育强县为总牵引,深化“五育并举”育人体系建设,全力办好人民

满意的教育。会议要求,要压实整改责任。各被巡察党组织要扛牢巡察整改主体责任,将整改工作纳入重要议事日程,对照反馈问题认真剖析原因、明确责任、落实举措。县纪委监委要加强日常监督,对整改不力、虚假整改的党组织及时约谈提醒、追责问责。县委组织部要将巡察整改作为干部指数、干部调整、工作考核的重要参考和依据。县委巡察办要加强统筹协调、跟踪督促、汇总分析,及时

开展整改成效综合评估。要把巡察指数、干部指数、廉政意见高度贯通融合,推动反馈问题颗粒归仓、闭环整改。县委教育工委要聚焦教育领域突出问题,深入剖析根源,举一反三、标本兼治,推动内控管理、教育质量再迈新台阶。各教育单位党组织要认真开展自查自纠、加强问题整改,不断加大巡察质效。

本报讯(记者 郑莉)8月27日,县委副书记、县长唐守渊率队到包鸾镇调研乡村振兴工作。他强调,要立足区域资源禀赋,加强系统谋划,扎实做好项目建设、文旅产业发展、景区提质升级等重点工作,为全面推进乡村振兴注入新动能、增添新活力。

县领导王筱军一同调研。

来到包鸾山泉水建设项目(一期)现场,唐守渊详细了解工程进度、要素保障、生产规划等方面情况。他指出,要紧盯时间节点,优化施工组织,在严守安全和质量底线的前提下,全力加快项目建设,确保早竣工、早投产、早达效。要充分发挥本地优质水源和矿物质含量等独特优势,提前谋划市场调

研,产品定位、品牌推广和价格策略,推动水产业走向规模化、品牌化、市场化,真正把生态优势转化为发展胜势。

在思源居民宿,唐守渊实地察看民宿建筑设计、装修风格和功能布局。他强调,要深度融合地方生态与文化元素,注重创意设计和品质提升,打造具有鲜明乡土特色和高品质体验的文旅休闲产品,让游客愿意来、留得住、还想来,助力乡村旅游高质量发展。

唐守渊在调研途中强调,包鸾镇自然资源丰富、文化底蕴深厚,发展潜力巨大。要聚焦市级旅游度假区建设,进一步提高政治站位,强化责任担当,狠抓产业促进、环境提升、文旅融合等重点任务落实,努力走出一条具有包鸾特色的乡村振兴之路。

立足资源禀赋 强化系统谋划
扎实推进乡村振兴 取得新成效

唐守渊在包鸾镇调研时强调

院落微治理 暖心接地气

——许明寺镇探索“围餐议事”院落微治理

本报记者 李达元

参与院落共建、共治、共享,从原来的参与不积极、发言较少,到现在的讨论热烈、畅所欲言。

“今年以来,我们重点围绕心愿清单、院落美化、院落经济等方面收集意见建议15条,化解院落矛盾纠纷3件,有力地促进了邻里互助和谐。”谭书于说。

“院落集市”
解决院民实际问题

在今年3月的院落“围餐议事”上,院民张阿姨提出了自己的鸡鸭喂得多、蛋也下得多,想要对其进行售卖但因自己腿脚不方便的问题。紧接着,院民罗婆婆发言说,她今年80岁了,因一个人在家居住,日常生活用品采买不方便。二人的反映具有一定代表性。

于是,通过院民和院落帮扶干部共同出

谋划策,大家表决同意成立“院落集市”,一致推选院落长谭书于为集市管理员,院落委员、热心群众、帮扶干部为院落集市成员,明确需求收集、需求对接、需求实现、产品定价、产品质量、产品运输等闭环落实责任。

“我们把院民的有机绿色农产品对外推销售卖,并对有生活需求的老年人进行物资采买保障,同时完善了院落集市与院落基金

的利益链接机制。”谭书于说。据悉,理明村还对“院落集市”统一售卖的产品按照成交价的5%充实院落基金,院落基金将反哺院落爱心食堂和院落建设。

共建共治
不断提升治理效能

“谭院长,我家的鸡鸭产下的蛋又筹集30多个了,想要在我们‘院落集市’进行售卖。”

“谭院长,这两天我感冒了,脚杆没得力气,帮我买1公斤猪肉、半公斤豆腐。”

自“院落集市”建立以来,谭书于每天都忙着对内对外的需求对接,把院民的农特产品售卖需求及时对外发布,使行动不便、年龄较大的院民生活用品采买需求得到保障。

据统计,近4个多月来,堰合湾院落“院落集市”售卖土鸡蛋、有机绿色蔬菜、土鸡土鸭等农产品5000余元,帮助院落独居老人采买物资20余次,充实院落基金270余元。

“接下来,我镇将持续探索‘院落+’治理模式,进一步深化‘院落+经济’‘院落+课堂’‘院落+自治’等,让群众充分感受到人人参与、人人尽力、人人共享的共建共治共享新格局。”许明寺镇党委书记秦挺说。

近日,记者走进许明寺镇理明村堰合湾院落,映入眼帘的是漂亮的房屋、整洁的院子、明净的窗户,周边环境显得整洁有序,彰显出院民们勤劳向上的精神风貌。

“我们的院落能有今天的美丽环境,都是谭院长带领大家干出来的。”接受采访时,院民们异口同声地说。

“围餐议事”
激发基层民主活力

被院民们称为“谭院长”的叫谭书于,是堰合湾院落院长,负责院落大大小小的事务。自担任院落长以来,他忙碌的身影随处可见,带领大家通过改门窗、改厨房、改厕所、改庭院等为主要内容的人居环境整治,让堰合湾院落面貌焕然一新。

院落自治是解决基层治理“最后一公里”的落脚平台,今年年初,许明寺镇聚焦农村人口老龄化现状,探索更接地气、更聚民心、更顺民意的议事载体。以堰合湾院落为试点,通过开展具有烟火气的“围餐议事”活动,激发基层民主活力。

谭书于介绍,他协助村干部结合农村爱热闹的生活习惯,每月固定议事日,实行一户一菜围一桌,即每户烹饪一道菜带来“打平伙”,以灵活、亲切、轻松的方式吸引村民

“小县大城”是新型城镇化建设的关键载体,近年来,我县积极抢抓以人为新的新型城镇化国家级试点及全市“小县大城”试点机遇,充分释放政策叠加效应,紧盯“功能再完善、环境再优化、品质再提升”重点任务,推动城乡资源集约利用、人口梯度转移和民生福祉提升,全力打造国际范、丰都味的现代化美丽城市。

保障新市民、新群体住房需求

在龙河新城马鞍山路保障性住房建设项目现场,塔吊高耸、机械轰鸣,百余名工人正紧张有序地进行主体结构施工。作为丰都县“小县大城”战略的关键民生工程,项目规划建设14栋高层住宅,总建筑面积14.17万平方米,将惠及900多户进城务工人员、新就业青年及低收入家庭。

“现在商住楼已经完全封顶,1、2、3号楼年底封顶,4、5、9号楼是十月份封顶,其它的楼层计划明年12月份全部交付。”项目现场生产经理葛松林说。

据了解,丰都县配售型保障性住房的保障对象重点针对具备完全民事行为能力,在

我县紧盯功能再完善、环境再优化、品质再提升等重点任务——

全力打造国际范丰都味的现代化美丽城市

本报记者 杜宏超

县城无住房或人均住房建筑面积低于25平方米的城镇户籍家庭;自申请之日前已在县城足额连续缴纳6个月以上城镇职工基本养老保险,且在正常参保状态,申购家庭在规定的区域无住房或人均住房建筑面积低于25平方米的本地工作人员等。

“配售型保障性住房是面向特定群体按优惠价格进行销售并实行封闭管理的一种新的住房体系,龙城公园府项目是我县结合‘小县大城’试点推出的首个配售型保障性住房项目,小区配套按现代社区融入‘学堂、礼堂、食堂’等公共服务,配售价格按基本覆盖划拨土地成本和建安成本不超过5%的利润确定,暂定均价3300元每平方米。项目建成后,能进一步推动小县大城市建设,更好

地满足新市民、新群体的住房保障需求。”县住房保障中心副主任李青松说。

一站式服务助力“小县大城”布局

保障性住房解决了新市民的居住问题,新市民之家则致力于满足他们在城市生活的多元需求,帮助其更好地融入城市。记者在位于龙河东组团国际商贸城的新市民之家看到,工人们正在进行室内装修作业,据现场负责人介绍,新市民之家于8月19日投入使用,为市民提供了政务、生活、民生保障。

“新市民之家项目在本月18日建成投用,这里整合了政策咨询、帮办代办、就业技能培训、房源信息显示以及城市规划展览等

多项功能,为新市民提供一站式服务,让他们更好的融入城市生活。”重庆丰都城建设集团有限公司城区项目管理部工作人员朱小平说。

保障性住房项目与新市民之家相辅相成,将共同助力丰都县“小县大城”战略的实施。我县也正逐步构建起“住有所居、居有所安、安有所享”的城乡融合新格局。

“‘小县大城’战略是我县实现高质量发展的重要路径,我们将持续强化产业支撑、完善城市功能、优化公共服务和促进要素流通,在新型城镇化进程中走出一条具有丰都辨识度的特色发展之路,推动县城城镇化提质增效,不断增强群众幸福感与获得感。”县发展和改革委员会综合规划科科长帅麟说。

担使命 谈落实

本报讯(记者 唐国峰)近日,我县开展道路运输领域安全专项整治行动,通过源头排查、路面管控、长效监管等举措,切实消除安全隐患,筑牢道路运输安全防线。

专项整治期间,执法人员加大对路面交通违法行为的查处力度,严厉打击非法营运、超速、超载等违法违规行。通过设立

临时检查点、开展流动巡查等方式,对过往车辆进行随机抽查,重点检查车辆证件是否齐全有效、驾驶员是否具备相应资质、车辆是否存在安全隐患等,形成“查处一起、警示教育一片”的震慑效应。

“丰都县交通运输局通过‘四进宣传’进社区、进学校、进企业、进农村发动群众举报,建立023-70722323投诉热线;运用‘信息

监控+流动巡查’技术手段,在汽车站、学校周边等重点区域实施错时执法、集中攻坚,对高频投诉车辆列入重点监管名单。”县交通运输局党委委员、县交通执法支队支队长代毅说。

为确保专项整治行动取得实效,县交通运输局还建立了常态化监管机制,加强与相关部门的协作配合,形成监管合力。通过定

期开展联合执法行动、共享监管信息等方式,实现对道路运输领域的全方位、全过程监管。此外,还畅通投诉举报渠道,鼓励群众积极参与监督,对发现的安全隐患和违法违规行及时举报。

“今年以来,已开展6次专项行动,查处非法营运案件54起,形成常态化震慑效应。”代毅说。

加开列车时间表:

8月29日—31日

重庆北—丰都D6154次(22:01终到)
丰都—重庆北D6155次(22:30始发)
石柱县—重庆北D5165次(丰都23:42到,23:44开)

8月30日

重庆北—丰都D9936次(14:50终到)
重庆北—丰都D9938次(18:44终到)
丰都—重庆北D9935次(15:53始发)
丰都—重庆北D9937次(19:09始发)